

我省“禁塑令”
今起正式实施

本报海口11月30日讯(记者周晓梦 实习生刘冰一)12月1日起,《海南经济特区禁止一次性不可降解塑料制品规定》开始实施,这意味着我省正式全面禁止一次性不可降解塑料袋、塑料餐饮具等一次性不可降解塑料制品。

“禁塑”工作是海南推进国家生态文明试验区的标志性项目之一,是保持一流生态环境质量的现实需要。”省禁塑领导小组办公室工作人员介绍,自2018年开始,我省率先在全国开展禁止生产销售使用一次性不可降解塑料制品工作。

今年8月1日起,我省分阶段、分区域、分重点在全省党政机关事业单位、国企、学校、旅游景区、大型商超、医院等重点行业场所开展“禁塑”试点工作,目前试点单位替代品销售总量约为350吨,重点行业“禁塑”试点工作取得初步成效。

在培育发展替代品全产业链方面,目前已7家省内企业具备全生物降解塑料制品生产能力,年底可形成膜袋类产能3.2万吨/年,餐饮具产能约1.1万吨/年。我省还发挥自贸港政策优势,吸引中科院、中石化等8个上游原材料项目落地,将于2022年至2023年前后形成全生物降解材料及制品完整产业链。为扩大禁塑宣传教育工作,我省还在各地累计开展50余场、共有上万人次参与的“禁塑”系列宣传教育活动。

省生态环境厅也呼吁,广大企业、公众多渠道多方位参与生态环境保护,积极践行绿色生产、生活方式,积极响应“禁塑令”,拒绝使用一次性不可降解塑料袋、塑料餐具,使用可重复使用制品、全生物降解塑料制品、纸制品、布制品等替代品,共同践行绿色发展理念,以人人参与环保的实际行动,共同呵护海南的绿水青山。

(相关报道见A05版)

中共中央政治局召开会议

审议《军队政治工作条例》《中国共产党统一战线工作条例》和《中国共产党党员权利保障条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月30日电 中共中央政治局11月30日召开会议,审议《军队政治工作条例》、《中国共产党统一战线工作条例》、《中国共产党党员权利保障条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,政治工作是人民军队的生命线,只能加强不能削弱。修订《军队政治工作条例》,是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的重要举措,对于增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,对于加强党对军队政治工作的领导、推动新时代政治建军方略全面落实,确保我军始终成为党绝对领导下的人民军队,确保有效履行新时代军队使命任务,对于实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,具有重要意义。

会议强调,要坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度,全面深入贯彻军委主席负责制,坚持用习近平强军思想铸魂育人,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要加强党中央、中央军委集中统一领导,压实各级党组织领导政治工作的责任,确保各项政治工作有效落实,开创军队政治工作新局面。

会议指出,党中央对统一战线和统战工作历来高度重视。修订《中国共产党统一战线工作条例》,是党中央着眼全面从严治党、依规治党的一项重要任务,是巩固深化统一战线领域党和国家机构改革精神的重要举措,也是新时代充分发挥统一战线法宝作用的必然要求。

会议强调,要加强党对统战工作的集中统一领导,形成全党做统战工作的局面,提高统战工作科学化、规范化、制度化水平。各级党委(党组)要充分认识做好新时代统战工作的重要性,深入学习贯彻《中国共产党统一战线工作条例》,全面准确学习领会统战理论方针政策,切实履行做好统战工作主体责任,加强对本地区本部门统战工作的谋划部署,真正把统一战线发展好,把统战工作开展好,团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,推动爱国统一战线事业不断巩固发展。

会议指出,党的十八大以来,党中央高度重视发扬党内民主、保障党员权利,强调要尊重党员主体地位、激发党员参与党内事务的热情,党内民主制度体系不断健全,推动党员权利保障工作取得重要成效。与会

修订《中国共产党党员权利保障条例》,有利于充分体现我们党的领导制度优势,发挥党员主体作用,把全体党员更加紧密地团结在党中央周围,为实现中华民族伟大复兴的中国梦共同奋斗。

会议强调,广大党员要正确认识和处理义务与权利、责任与担当、行使权利与遵守纪律的辩证统一关系。党员行使权利必须以履行义务、担当责任、遵守纪律为前提。各级党组织要加强对条例实施的组织领导,

抓好学习宣传,开展经常性党员义务和权利教育,严格落实主体责任,完善制度机制,强化执行落实,确保各项保障措施落到实处,激励党员在新征程上自觉发挥先锋模范作用。要引导党员开展民主监督,旗帜鲜明同不正之风和腐败现象作斗争,同一切可能动摇党的根基、阻碍党的事业的行为作斗争,营造风清气正的政治生态。要落实“三个区分开来”要求,鼓励党员大胆探索,勤勉敬业,敢于担当、踏实做事,对受到诬告陷害的及时澄清正名。各级领导干部特别是主要负责同志要带头执行条例各项规定,既要以上率下,在履行义务、行使权利上立标杆、作示范,又要尊重党员主体地位,激发党员投身党的建设和党的事业的积极性、主动性、创造性。

会议还研究了其他事项。

海南深入贯彻落实自贸港政策,推进制度创新、做强重点园区、抓好高效监管

打造开放新高地 构建发展新格局

海南自贸港建设顺利开局系列报道

■ 本报记者 陈雪怡

“开放”是什么模样?透过海南自贸港建设可窥一“域”而知全“貌”——

从6月1日首艘“中国洋浦港”船舶港航登记证,到11月19日第16艘国际船舶入籍“中国洋浦港”,“开放”驶出汪洋之阔。

从外资企业不能从事航线业务,到完全可以参与航运领域,白俄罗斯人康津晟所经营公司开通的海南与白俄罗斯国际航线,将于12月份定期执飞,“开放”飞向苍穹之际。

开放大门越开越大,开放水平越来越高、开放步伐越踏越稳……6月1日《海南自由贸易港建设总体方案》公布以来,海南以超常规的认识、举措、行动和实效,实现海南自贸港建设顺利开局,努力打造开放新高地,切实在构建新发展格局中扛起新担当、展现新作为、作出新贡献。

本报海口11月30日讯(记者周晓梦 实习生刘冰一)11月30日,海关总署发布《海南自由贸易港进口“零关税”原辅料海关监管办法(试行)》(以下简称《办法(试行)》),以规范海南自由贸易港进口“零关税”原辅料的海关监管。《办法(试行)》将于12月1日起施行。

日前,财政部、海关总署、税务总局联合发布《关于海南自由贸易港原辅料“零关税”政策的通知》明确,在全岛封关运作前,对在海南自

以制度创新为抓手
推动开放大门大开

11月8日,Y87425大型全货机航班满载110吨货物从海口飞往荷兰阿姆斯特丹,海南自贸港首条洲际航空货运航线开通。

11天后,首艘免担保进境自驾游艇在三亚入境,海关在确保风险可控的前提下,为一艘马来西亚籍帆船免除担保金约人民币213.6万元。

进出畅行无阻,开放之门大开,这是海南自贸港的开放模样。

省委书记刘赐贵明确,深刻领会习近平总书记重要讲话精神,将中央关于加快形成国内国际双循环新发展格局的重大决策部署作为海南自贸港建设的重要内容,以制度集成创新推动系统性深层次变革,力争在融入国内国际双循环新发展格局中走在全国前列。

“充分利用自贸港优势,努力率先形成国内国际双循环相互促进的



我省深入贯彻落实自贸港政策,开放大门越开越大、水平越来越高、步伐越踏越稳。图为今年9月底,海南自贸港首条洲际航线——洋浦-南太-澳洲集装箱航线正式开通运营。

本报记者 陈元才 摄

新发展格局。”省长沈晓明指出,要切

次改革、更高质量发展。

新发展新格局。”省长沈晓明指出,要切

实增强思想和行动自觉,坚决扛起主

体责任,推进更高水平开放、更深层

通过狠抓贯彻落实,海南推

动重大决策部署落地生根:海南

自贸港首张“零关税”商品清单发

布、

下转 A02 版▶

(相关报道见A03、A04版)

海关总署发布监管办法
海南自贸港原辅料“零关税”政策今起执行

由贸易港注册登记并具有独立法人资格的企业,进口用于生产自用、以“两头在外”模式进行生产加工活动或以“两头在外”模式进行服务贸易

“零关税”原辅料实行正面清单管理。第一批“零关税”原辅料共169项8位税目商品。

《办法(试行)》指出,开展“零关税”原辅料业务的企业,应当建立符合海关监管要求的管理制度和计算

机管理系统,实现对“零关税”原辅料耗用等信息的全程跟踪,并确保数据真实、准确、有效。

企业开展“零关税”原辅料业务,应当设立专用电子账册。企业开展“零关税”原辅料业务,可以自

主备案电子账册商品信息,自主核定耗用情况,并向海关如实申报,办理核销手续,自主缴纳税款。企业对自主核报数据情况负责,并承担相应法律责任。

下转 A05 版▶

《百万人才进海南行动计划(2018-2025年)》初期目标完成
全省引进各类人才20.1万人

更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,狠抓重大人才工程项目建设,全面提升人才服务水平,推动全省人才工作呈现出全新局面。

特别是今年6月1日《海南自

由贸易港建设总体方案》发布以来,我省通过创新实施高层次人才服务联络员机制,出台《海南省高层次人才服务专员管理办法》;放宽境外专业人才在海南自贸港参加职业资格考试和执业的限

制;举行首批海南省“双百”人才团队授牌仪式,打造人才团队成建制引进人才;封闭运作海南首支人才培养专项基金;启动运行海南自由贸易港首批人才服务“单一窗口”,海南自贸港人才引

进、外省人员落户、外国人工作居留数量大幅增长,为自贸港加快建设奠定坚实基础。6月1日至11月20日,全省共引进人才10.3万人,与“4·13”以前同口径相比增长198.9%。

省生态环境保护百日大督察
暨省级生态环境保护例行督察
受理举报电话及专用信箱

受理举报电话和专用信箱时间:2020年11月

18日-12月2日

受理举报电话:12345

受理举报专用信箱:海南省海口市A60号信箱

